

艺考“美术热”连续四年降温

报考人数比2007年降六成,与适龄考生减少、就业观念变化等有关

本报济南1月18日讯(记者 杨凡) 18日,全省普通高校美术类专业统一考试开始。省招考院公布的全省美术类专业报名人数为39680人,比去年减少6000余人,较最高峰时减少约6万人。这是自2007年报名人数突破10万大关以来,连续第四年下降。

18日早上6点,来自

商河、平阴、长清等地的美术生乘坐大巴车赶往济南最大的美术统考考点——省商贸学校。2011年我省美术类考试设17个考区35个考点。济南仅有省商贸学校和济南十一中两个考点。

“我们学校艺术班学美术的学生比上一届少了三分之一。”章丘五中高三专

业组组长陈老师分析,美术生减少除了近几年适龄考生总人数下降的因素外,与社会就业导向也有关系。

考生和家长对“美术生容易考大学”的盲目热情减少了,他们也要考虑孩子未来的出路。“单纯学美术,如果真没有点特长,还是很难找工作的。”陈老师说。

另外,招考专家分析,

“美术热”降温还与近几年普通文理科录取率的提高,以及美术统考门槛的设置等因素有关。

放眼艺术类考生报名情况,也出现总体降温趋势。2010年我省艺考报名人数为9.07万人,比2009年减少6000人,降幅为6.2%,是我省“艺考热”第三度降温。

报名人数有所减少的主要是传统艺术类中的美术、音乐类专业,而部分类别如文学编导等专业的报名人数则有所增加。



【现场直击】

考题灵活考生有点蒙
“光画过苹果
没画过剪刀”

18日的美术类全省统考让不少“半路出家”的考生直喊难,上午造型基础(素描)科目考试结束后,有考生一出考场就大喊,“以前光画苹果了,剪刀没画过呀!”

该科目的考试是给每位考生一幅图片,用图片上的物品作画。物品包括洒水壶、放有透明皂的肥皂盒、剪刀、白色线手套、毛巾等9样。

“今年的考题比去年难。”长清中学美术专业老师刘鹏分析,去年考的物品是书本,今年更生活化。“金属器皿就有3个,对反光度的要求更高。”

记者随机采访了十几名考生,认为题目偏难的考生大都是“半路出家”,最早的从高二下学期开始专攻美术,最晚的仅仅学了4个月。

本报记者 杨凡

受持续低温天气和降雪影响,莱州湾沿海冰情继续加重,冰冻情况普遍超过去年。近海渔业生产停顿,部分渔民遭受损失。而海产养殖是高风险行业,银行都不愿给渔民贷款,保险公司也不愿为渔民投保。



►三山岛渔港上在寒风中等待亲人归来的渔民。

莱州湾冰情加重超去年

近海渔业生产停顿,部分渔民遭受损失

文/片 本报记者 董从哲 郭建政

东营广利港:
一条船最少
损失两三万

17日中午,东营市广利港,数百条大大小小的渔船被冻在港内,正是捕捉梭子鱼、海肠的时候,这些渔民却无事可做。

老家在嘉祥县的渔民付广发正在用油漆刷船,他

买的这条船已经歇业至少一个月了。今年冰情比去年重得多,很多渔民和他一样,眼看着节前的好行市,却不能下海捕捞。

“一条船至少得损失两三万吧。”旁边也在修船的

渔民史延银说,现在渔民的收获越来越难,要向北跑很远才能捞到鱼。同样捕捞一吨海产,现在要付出多一倍的柴油才行。

由于船只出不去,渔港冷冷清清,岸边的饭店

也几乎全部关门,唯一一家还在做饭的海鲜饭馆老板说,莱州湾是盛产优质蟹子、文蛤等海产的地方,这么厉害的冰情,产量少了,肯定要影响到一些近海海鲜的价格,

莱州海庙港:
养殖高风险
投保贷款难

18日上午,莱州海庙港,白花花的海冰一眼望不到边。扇贝养殖户姜培尧去年5月投放的100余万元的扇贝苗大半遭了冰灾。“海冰困住网笼,冰下面的水流冲击很厉害,把网笼撕

裂弄坏,正要采收的扇贝全没了。”

“我的损失在三四百万元,去年上过冻,今年我雇人提前20天采收,还是不行,又搭进去六七十万元工资。”

不仅是扇贝养殖,一些

养殖密度过大的海参场也遇到麻烦。海参冬眠期,也会遇到结冰窒息的问题。

为了给工人发工资,姜培尧上午专门到招商银行贷款。银行相关负责人表示,海产养殖是高风险行

业,目前各大银行都不愿给这些养殖户贷款,只有农村信用社有类似业务。

姜培尧说,他也想到了投保财产保险,可是没有一家保险公司有这个险种,或者愿意为他们投保。

三山岛渔港:
海鲜涨价了
货却很难弄

18日下午,莱州三山岛港,连施工大船也被海冰逼停。附近渔民告诉记者,往年他们一般会捕捞到腊月廿三,今年不行了,上冻那么早,冰情这么重,没有几家敢出海了。

在这个捕捞梭子鱼、采摘扇贝的季节,小点的梭子鱼岸边批发价格也涨到了3元一斤,大个的要10元。而扇贝今年的行情尤其好,去年的冷库收购价达到十七元一斤,而今年一般都在

二十三四元一斤,好的甚至达到二十七元,更别提提市场零售价格了。这让很多闲着的渔民心里很不是滋味。

一家饭店的老板说,鱼虾等海产品新鲜货很难弄,很多饭店使用的是冻货,腌

制品。

下午3时,几艘渔船艰难破冰回到港内,船上的货马上受到岸上鱼贩的哄抢。一名往车上搬海鲜的鱼贩说,“大家都不出海了,只能指望这些敢出海的小船啦。”



所有人都不愿看到的考试迟到现象,18日再次发生。

“哎呀!我记错时间了!”下午2时32分,开考半个多小时了,一名考生才匆匆冲进省商贸学校考点的大门。而开考15分钟后,考生就不能进入考场。

“让我进去吧,现在还来得及画完。”考生央求工作人员,并飞身跑向教学楼,不久他被考务人员带了进来。考生不停地擦拭着眼泪,他的父亲也在一旁捶胸顿足(上图),直到两个小时后才离开。

本报记者 杨凡



幸福味道
全家共享

团购电话:
济南: 0531-83161790
潍坊: 0536-8816938
青岛: 0532-87726888

淄博: 0533-3580462
东营: 0546-8522546

